

## 市医疗保障局

## 举办新定点医疗机构培训班

□记者 姜琰 周峰华

10月19日至20日,由市医疗保障局主办的2024年度新定点医药机构培训班在市中医院举办。市政府有关领导现场参观了警示教育展厅,对活动举办表示肯定。市医保局党组书记、局长潘亚军等出席活动,市医保局分管领导在开班仪式上作动员讲话。

动员讲话指出,要统一思想认识,提高政治站位,进一步认清医保工作面临的形势和挑战。维护医保基金安全是必须坚决扛起的政治责任,要深刻认识医保工作面临的新情况,清醒认识医保基金监管的严峻形势。要加大监管力度,保持高压态势,坚决守牢守牢医保基金安全底线。要进一步压实工作责任,确保基金使用合法、合规、合理。要构建医保基金使用管理良好生态,重拳打击欺诈骗保行为,加强定点医药机构资源配置规划。要坚持同向发力,增强法治意识,自觉规范医保基金使用行为。

据悉,此次培训是盐城市医疗保障定点医药机构培训基地建成后,举办的首期定点医药机构培训班。2024年新定点医药机构的法定代表人、主要负责人或实际控制人,以及部分医保医师、药师代表,共99家机



构170余人参加培训。

市医保局对此次培训高度重视,对培训的内容进行精心设计,邀请具有较深理论基础和丰富实践经验,长期在医保、医疗、公安执法监管等领域一线工作的同志现场授课。

培训期间,各位授课老师结合长期的工作实践,从医保服务协议解读、基金使用违规行为剖析、医保信息系统操作、医疗机构依法执业、医保诈骗典型案例等方面,对

参训学员进行了全面、深入、系统的培训,对定点医药机构在今后工作中进一步规范医药服务行为、合理使用医保基金具有很强的针对性和指导意义。

记者了解到,培训中参训人员还参观了定点医药机构警示教育展厅,集中观看了欺诈骗保视频案件。培训最后,全体参训人员进行了现场测试,检验学习培训成效,进一步巩固学习效果,确保学有所得、学有所获。

## 新闻速递

亭湖区疾控中心

## 开展红色教育活动

10月18日下午,亭湖区疾控中心党支部组织中心党员来到盐城市爱清红色文化教育陈列馆,结合基层党组织统一活动日学习,开展了一次意义深远的红色教育活动。

在全国劳动模范仇爱清带领下,大家依次参观红色文化教育陈列馆,一件件珍贵老物品、一幅幅革命老图片以及老红军、老战士的爱党爱国寄语,见证了不同时代的光辉历史,展出的是物品,讲述的是故事,传承的是精神。大家对各种文物承载的红色历史、厚重文化,肃然起敬。

随后,大家围坐一堂,进行座谈交流。仇爱清首先介绍他数十年来艰辛创业、拥军爱民、回报社会的经历,朴素的话语令人动容。大家积极发言,分享了参观的感受和体会。纷纷表示,红色文化和优良家风传承需要榜样引领前行,将以先进模范为榜样,努力工作、开拓创新,用实际行动推进疾控工作高质量发展。

最后,进行重温入党誓词。在鲜红的党旗下,党员们庄严地举起右手,铿锵有力地宣读入党誓词,表达了不忘初心、牢记使命的决心和信念。

此次红色教育活动,不仅增强了党员们的党性修养,也激发了大家的工作热情和责任感。党员们纷纷表示,将以更加饱满的热情投身到疾病预防控制工作中,为保障人民群众的健康安全贡献力量。

卜少倩

## 东台市人民医院

## 成功实施心血管“天花板”级别手术

“感谢人民医院的医生,他们救了我的一条命,没有他们就没有我了。”10月13日上午,临近出院,患者程先生握着东台市人民医院胸心外科主任胡青的手,激动地说道。

9月9日晚8点多钟,54岁程先生骑着电动自行车与一辆小轿车相撞,被紧急送往东台市人民医院抢救,初步诊断为脊髓损伤、多发性骨折、腹主动脉损伤、脑挫伤、休克等。而最为致命的是,车祸引发了主动脉夹层(Stanford A型)。当晚,经抢救,程先生被送入重症监护室(ICU)。胡青介绍,主动脉是全身各脏器供血的大血管,压力、血流量巨大。主动脉夹层是一种严重的血管急危重症,被称为“定时炸弹”。夹层一旦破裂,血液就会像洪水决堤一样迅速流失,死亡率极高。其中,外伤性Stanford A型主动脉夹层死亡率达80%至90%。尽早手术,是挽救

生命的最佳途径。

9月10日下午,程先生复查CT,显示主动脉夹层动脉瘤stanford A型,病人的病情凶险,胸心外科会诊评估后考虑主动脉夹层随时有破裂风险,需尽快进行外科手术治疗。胸心外科、ICU、骨科、麻醉科等多学科会诊后,建议患者留在该院治疗,转诊路途遥远,一旦瘤体破裂,程先生几乎无生还可能。同时,治疗团队邀请省人民医院心脏大血管外科专家团队来院协助开展手术。经过充分的术前准备,9月11日上午,省人民医院手术团队与该院胸心外科手术团队,在全麻低温停循环下为程先生开展“主动脉全弓置换+象鼻支架手术”,耗时7个小时,手术非常顺利。术后,程先生被送回ICU,在医护人员的精心救治下,成功脱离呼吸机,拔除经气管插管导管等。9月22日,转入胸心外科继续治疗。10月13日,康复出院。

“这次手术的成功,是我们在属地完成的一台心血管‘天花板’级别的手术,离不开省人民医院团队的支持,也离不开患者家属的信任,正是他们的信任,我们才敢放手一搏。”胡青说道。

“非常感谢医生,没有他们也没有我们家的今天。”程先生的爱人看着恢复良好的丈夫,激动得眼眶直泛泪花。她说,当时丈夫情况危急,家人都以为没有希望了,是市人民医院的医生给了他生的可能,是全家人的大恩人。出院当天,他们一家给胸心外科和ICU的医护人员送上了“仁心仁术 妙手丹青”“医德高尚暖人心 医术精湛传四方”的锦旗表达感激之情。

据胡青介绍,程先生恢复良好,没有出现致残性的并发症。胡青主任也提醒大家,主动脉夹层发病率约为每年2—16例/10万人,80%的主动脉夹层患者都有高血压。另外,动脉粥样硬化也是不容忽视的病因,但像程先生这样因外伤导致主动脉夹层的患者却屈指可数,主动脉夹层每延迟一个小时,死亡风险就会增加1%至2%,如果出现意外撞击或车祸后发现剧烈胸痛者,不要忽视主动脉夹层的可能。

去年年底至今,从年仅26岁的年轻男子到75岁的高龄老人,从首例高难度联合瓣膜置换手术再到首例主动脉夹层全弓置换术,胸心外科已成功挽救了该市11名需行心脏外科手术大手术患者的生命。老百姓“大病不出县”成为现实,越来越多的心脏外科手术患者得到安全、有效的救治。

叶海慧 周武

滨海县疾控中心

## 举办合理膳食讲座

为深入贯彻“健康中国2030”规划,积极响应中国学生营养与健康促进会的倡议,滨海县疾控中心于10月12日在八滩中心小学成功举办了一场营养科普讲座。本次讲座以“知食养·慧饮食”为主题,紧密围绕《平衡膳食,合理搭配》的核心理念,面向众多小学生普及了平衡膳食的至关重要性,并提供了具体的膳食指导。

讲座过程中,县疾控中心工作人员充分利用“膳食宝塔”这一工具,以严谨而生动的方式向学生们阐述了人体所必需的各种营养素,以及每餐应摄入的各类营养素的适量范围,确保学生能够理解并实践均衡膳食的理念。此外,县疾控中心工作人员还特别强调了在日常饮食中合理选择零食的重要性,提醒学生避免过量摄入高糖分、高能量的零食,以防对身体健康造成不良影响。为加深学生对讲座内容的理解和记忆,活动尾声县疾控中心还安排了膳食宝塔模拟游戏环节,让学生在轻松愉快的氛围中巩固所学知识。

此次科普讲座的圆满举行,不仅使合理膳食的理念在校园内深入人心,还有效推动了校园健康文化的建设以及师生健康素养的整体提升。下一步,县疾控中心将秉持初心,继续策划并开展一系列内容丰富、形式多样的健康活动,旨在进一步激发学生对健康饮食的关注和热爱,为学生的身心健康筑起坚实的防线。

纪载

